

«Филантроп» - с любовью к людям

В новом выставочном зале библиотеки УАБД открылась экспозиция «Предчувствие весны»

МНОГИЕ годы сумские художники и ценители изобразительного искусства жаловались, что в Сумах катастрофически мало выставочных площадей.

Времена меняются, и сегодня, как мы уже сообщали, в областном центре в научной библиотеке УАБД открылся еще один выставочный зал «Филантроп» (ул. Покровская, 9/1).

Пожалуй, эта выставочная площадка - одна из немногих сделанных на европейский манер. Зал находится в атриуме библиотеки, он просторный, здесь много света. Удобные мягкие диванчики приглашают посетителей отдохнуть и приоб-

щаться к прекрасному. Следует отметить, что УАБД - один из немногих вузов страны, где есть несколько культурных миницентров. Например, две галереи: «Академическая» и современного искусства. Каждая из них имеет четко выраженную направленность. Галереи успешно работают, но они все же закрытого типа (для студентов, преподавателей, сотрудников музеев, СМИ) - и попасть на открытие выставки удается не всем желающим.

А вот «Филантроп» открыт для всех ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) и вход туда бесплатный. На днях здесь открылась выставка «Предчувствие весны». Сумчанам и гостям города пред-

ставлены 32 работы сумских художников. По словам куратора выставочного зала Сергея Тихенко, один из принципов работы «Филантропа» - демократичность. Потому наряду с известными сумскими мастерами кисти (А.Чередниченко, И.Швачуновым, И.Василевским, А.Садовским, И.Гапоченко, А.Сергеевой и т.д.) в экспозиции представлены произведения молодых, но довольно перспективных живописцев (Д.Прохорчука, Ю.Алещенко и т.д.). А отличительная особенность этого выставочного зала заложена в самом его названии. Ведь филантропия - это человеколюбие, забота об улучшении участия всего человечества. И, как известно, все филантропы занимаются благотвори-

тельностью. Потому художники могут не только презентовать свои работы в этом выставочном зале, но и поучаствовать в благотворительных проектах. Они жертвуют определенный процент стоимости проданной картины на благотворительные программы (в частности, в помощь сумским военнослужащим), которые проводятся в академии и за ее пределами. Посмотреть картины в жанре пейзажа, натюрморта и портрета на выставке «Предчувствие весны» можно до 10 марта. А дальше сумчан ждет презентация работ воспитанников знаменитой студии изобразительного искусства им.Б.Данченко.

Юлия Лесина